
ATA DA SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
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                            Aos vinte e quatro dias do mês de 

abril do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, sob a 

Presidência do Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente 

da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes 

os demais membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador 

Lucio Claudio Pereira;  Primeiro-Secretário, Vereador Rodrigo 

Flávio da Silva; Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e 

com as presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, 

João Luiz Stellari, José Roberto Pimenta, Leandro Marcelo dos 

Santos, Luciano Ferreira e Márcio Henrique Eiti Iquegami realizou-

se de maneira mista, ou seja, presencial e tele presencial a 

Septuagésima Terceira Sessão Ordinária da Terceira Sessão 

Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  Participou da sessão de maneira 

tele presencial o Vereador Márcio Henrique Eiti Iquegami.  Feita 

a chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, convidando o Vereador Luciano Ferreira para que proceda 

a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  Iniciando os trabalhos, 

o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda a 

leitura das Ementas dos Projetos constantes do expediente.  Projeto 

de Lei Complementar nº 333/2023, avulso nº 52/2023, de autoria do 

Executivo, que acrescenta dispositivos na Lei Complementar nº 218, 

de 14 de novembro de 2018, que dispõe sobre a estrutura 

organizacional do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos 

do Município de Olímpia – OLÍMPIA PREV e dá outras providências.  

O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação.  Projeto de Lei nº 5968/2023, avulso nº 51/2023, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que dispõe sobre a 

criação do Programa de Doação de Material de Construção e dá outras 



 

 

 

 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 5969/2023, avulso nº 

55/2023, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos especiais e suplementares.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  

Projeto de Lei nº 5970/2023, avulso nº 56/2023, de autoria do 

Executivo, que altera dispositivos da Lei nº 4.781, de 06 de julho 

de 2022, que dispõe sobre critérios para implantação de 

parcelamento do solo para formação de Chácaras de Recreio e dá 

outras providências. O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 5971/2023, 

avulso nº 58/2023, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre 

autorização de doação de bens inservíveis integrantes do 

Patrimônio da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia à 

Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia/SP.  O 

Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação 

e à Ordem do Dia.  Projeto de Decreto Legislativo nº 639/2023, 

avulso nº 53/2023, de autoria do Vereador Lucio Claudio Pereira, 

que dispõe sobre a concessão do Título “Dr. Nilton Roberto 

Martinez” Homenageado “In Memoriam” a Família do Senhor Gilberto 

Vicente Mora.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação. Projeto de Decreto Legislativo nº 640/2023, 

avulso nº 54/2023, de autoria do Vereador Lucio Claudio Pereira, 

que dispõe sobre a concessão do Título “Dr. Nilton Roberto 

Martinez” Homenageado “In Memoriam” a Família da Senhora Clarice 

Honofre Nogueira de Menezes.  O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Decreto Legislativo 

nº 641/2023, avulso nº 57/2023, de autoria da Comissão de Finanças 

e Orçamento, que aprova as Contas da Prefeitura Municipal da 

Estância Turística de Olímpia, relativas ao Exercício Financeiro 

de 2020.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação.  Prosseguindo os trabalhos, passa-se a leitura do resumo 

das Requerimentos.  Nos termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Segundo 

Secretário que proceda à leitura do Resumo dos Requerimentos 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 



 

 

 

 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  47, 48, 54, 55 e 56/2023, de 

autoria do Vereador José Roberto Pimenta.  50/2023, de autoria do 

Vereador Luciano Ferreira.  53/2023, de autoria do Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura 

do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 237, inciso III, 

alínea b, do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao 

Segundo Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  433, 434, 442, 443, 446, 447, 

449, 451, 455, 458, 460, 461, 462 e 486/2023, de autoria do 

Vereador Luciano Ferreira.  435, 436, 437, 438, 439, 463, 464, 

465, 466, 467, 468, 469, 470, 471 e 472/2023, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  440, 441, 480, 481, 482, 483, 

484, 485, 496 e 497/2023, de autoria do Vereador José Roberto 

Pimenta.  444, 445, 448, 450, 452, 459, 500 e 501/2023, de autoria 

da Vereadora Edna Marques da Silva.  456, 457, 475, 476, 477, 478, 

498 e 499/2023, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  

479/2023, de autoria do Vereador Lucio Claudio Pereira.  487, 488, 

489, 490, 491, 492, 493 e 494/2023, de autoria do Vereador Héliton 

de Souza.    Esgotadas as matérias constantes do Expediente, passa-

se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os Senhores 

Edis para fazer uso da palavra.  Usam da palavra os Vereadores:  

Edna Marques da Silva: (sem revisão do orador: 18:08) “Boa noite 

a todos boa noite a mesa senhor presidente Boa noite aos nobres 

pares Boa noite ao público que nos assiste pelas redes sociais Boa 

noite a imprensa que nos acompanha todas as noites Boa noite ao 

público que assiste aqui na nas Galerias. Em nome da minha colega 

de trabalho Doutora Márcia Santos Gazeta quero cumprimentar a 

todos. Eu quero usar a palavra para cumprimentar a Igreja 

Adventista do Sétimo Dia pela 11ª, décima primeira, Semana 

Adventista. Nós estivemos agora na Avenida fazendo a soltura dos 

peixes, dos alevinos, um trabalho muito bonito dedicado à natureza 

ao meio ambiente a recomposição do meio ambiente que é realizado 

todos os anos pela Igreja Adventista. Eu quero cumprimentar eles! 



 

 

 

 

Vão estar mais aqui com a gente mais tarde. Cumprimentar a Igreja 

Adventista por esse belo trabalho que eles fazem muitos anos por 

ocasião da Semana adventista. Boa noite muito obrigado!”  Héliton 

de Souza: (sem revisão do orador: 18:10) “Boa noite a todos! Eu 

queria fazer um agradecimento aqui para o nosso Secretário de 

Obras! Mandar um abraço para Dona Neide e Sr. Alfredo. Graças a 

Deus! Eu voltei a passar na rua da Dona Neide. Ela tinha pedido 

uma canaleta; e, que eu fizesse esse pedido ao Secretário de Obras 

que atendeu meu pedido. Esses dias eu estava correndo dela porque 

não podia nem passar na rua que ela me xingava; mas no bom sentido 

aí! Por isso, eu queria agradecer ao Galina pela autorização, junto 

com a Aline que atendeu esse pedido da Dona Neide lá na rua de 

casa, lá um pouco para frente no quarteirão da frente, agora que 

estou voltando a passar em frente da casa dela. E, mandar um abraço 

para o Seu Alfredo, morador da Cohab 4 também. Agradecer a Aline. 

Há alguns dias, eu estava lá em casa de boa tranquilo. O Seu 

Alfredo foi lá em casa pedir uma coisa simples que deixou ele muito 

contente porque ele mora em frente da Pracinha da Cohab 4. Em 

frente à casa dele não tinha um banco para a Senhora dele que é 

uma Senhora de idade e não aguentava chegar no banco mais próximo. 

Levei a história para o Galina, junto com a Aline, imediatamente 

resolveram o problema.  É nessas horas que a gente, realmente, 

compensa entrar na política! O Senhorzinho me agradeceu demais. 

Ele e sua esposa juntos ficaram muito contentes. É até bonito a 

hora que você passa de tardezinha lá e eles estão sentados no banco 

conversando batendo papo.  Isso a gente agradece, corre atrás para 

resolver esses pequenos problemas que na hora a gente ser 

reconhecido pelo nosso trabalho. Também, eu queria dar uma 

justificativa para o pessoal do Bairro São José. Ontem mandaram 

mensagem sobre aquelas retiradas dos paralelepípedos lá. Só para 

o pessoal ter um pouquinho de paciência porque a Empresa que ganhou 

a licitação está tirando os paralelepípedos. Eu acho que mais 

durante uns quinze, vinte dias vai estar resolvido esse problema 

lá do asfalto novo bonitinho e não vai ter mais aquele problema de 

paralelepípedo. O que que a gente pede é só o tempo e um pouquinho 

de paciência aí que no fim acho que tudo dá certo. Eu queria também 



 

 

 

 

só falar uma coisinha. Acho que todo mundo pode falar e todo mundo 

tem direito de falar algumas coisas que estão acontecendo aí. Mas, 

eu tenho a cabeça tranquila e muita Fé em Deus! Acho que aqui se 

faz aqui se paga. Porque fizeram uma covardia comigo na semana 

passada. (soa a campainha do tempo.). Senhor Presidente. Vou usar 

o tempo da Liderança. Fizeram uma covardia comigo cortaram o meu 

tempo que eu falei dos Estudantes. Cortaram um pedacinho e só 

falaram que eu mandei os estudantes vender água no semáforo. Então, 

acho que foi uma covardia. Me falaram para não falar. Mas, eu vou 

falar, não tenho medo pode ser de quem for. Mês passado, eu vi uma 

reportagem no Globo Esporte um cara queria lutar karatê. Ele estava 

vendendo as coisas no semáforo para poder disputar o Campeonato 

Mundial. Conseguiu a passagem, conseguiu disputar o Campeonato 

Mundial ainda foi medalhista. Então, eu acho que tem que ser mais 

sério no que fala e não cortar a palavra da gente é muito feio. 

Hoje, o garoto propaganda do Santander é um cara que começou 

vendendo água na Praça, na Praia, aliás, desculpa! Então, hoje, 

ele tem, eu sigo ele no Instagram, sigo ele no Faceboock. Ele é um 

cara que conhecer a história dele, ele começou vendendo água na 

Praia. Então, hoje, ele é um garoto propaganda do Santander. Então, 

eu acho que quando a gente faz alguma coisa séria tem que falar a 

verdade. Eu acho que Deus está vendo. Deus sabe o que está 

acontecendo. Então, ficou mais feio ainda cortar só um pedacinho 

da palavra. Por que não colocou o vídeo? A única coisa que eu falei 

que os estudantes que ficou de fora do Projeto, não desanimar e 

estudar firme. Eu só dei um exemplo que acho que todo mundo que já 

viu várias matérias no semáforo vendendo água; vendendo trufa 

vários meninos aí. Então, eu acho que a página tem que ser uma 

página séria de responsabilidade. Falaram para não falar; mas, eu 

vou falar sim, não vou ficar quieto, eu acho que é uma covardia 

que fizeram comigo semana passada. Mas, Deus está vendo, acho que 

Deus nada se passa batido, pode fazer aqui a maldade, mas perante 

a Deus não passa batido não! Boa noite a todos aí e desculpa aí 

alguma coisa!”  José Roberto Pimenta: (sem revisão do orador: 

18:16) “Boa noite a todos que estão aqui assistindo presencial Boa 

noite a todos que estão os internautas aos Nobres Vereadores, Mesa 



 

 

 

 

Diretora em nome do Sargento Barreira cumprimentar todos da Mesa 

e a todos que estão aqui e aos funcionários. Hoje, tem o Deputado 

Paulo Corrêa Júnior está fazendo aniversário nosso Deputado 

Estadual que tem ajudado muito município de Olímpia com Emendas e 

com recurso está sempre presente aqui junto conosco. Parabenizar 

o aniversariante Rogério, funcionário desta Casa, ele está 

completando quarenta e nove anos. Essas datas comemorativas fazem 

parte da importância da pessoa. E, também, quero deixar um abraço 

aqui para o nosso Deputado Paulo Correia Júnior. Eu falei com ele 

hoje desejando-lhe um Feliz Aniversário! Ele também, como eu 

mencionei com o Marcelo outro dia. Ano passado, eu conversei com 

ele. Sei que todos os Vereadores aí estão empenhados nisso. Sei 

que, o Marcelo esteve em São Paulo também. Tenho certeza com 

Rodrigo está sempre lá tem ido na Secretaria de Segurança. No ano 

passado, eu falei com ele sobre a Delegacia Civil de voltar o 

Plantão. Ele se prontificou em ajudar também. Aquele dia o Marcelo 

falou. Eu já conversei com o Marcelo. Mandei até um Requerimento. 

Esses dias, eu estive lá em São Paulo. Mandei um Requerimento para 

ele que ele pediu informando também por escrito e é uma luta de 

todos aí para que a Delegacia possa voltar a ter o Plantão no 

Município de Olímpia. Agora, parece que foi sancionado a DDM também 

ter plantão 24 horas. Mas, não está tendo efetivo nem para Polícia 

Civil, como é que a DDM vai voltar a ter plantão, então é uma coisa 

muito difícil.  Quero também cumprimentar todo o trabalho da 

Cíntia. A Ligia também presente nessa incansável luta desse 

trabalho maravilhoso que elas fazem do Autismo. Então, isso é 

importante também. Daqui a pouco o Pastor Adalgiso Júnior da Igreja 

Adventista que está Comemorando Semana Adventista. A Edna estava 

me falando até que foi hoje que soltaram os peixes (seis mil 

peixes) no Rio Cachoeirinha e no Ribeirão Olhos D'Águas Ela esteve 

lá. Junto também o Samuel Bento, Presidente da Igreja Regional, 

que vão estar presente aqui daqui a pouco com o pessoal da Igreja 

Adventista. Obrigado a todos ótima semana!”  Leandro Marcelo dos 

Santos: (sem revisão do orador: 18:19) “Boa noite as Nobres Pares 

desta Casa. Boa noite a imprensa escrita e falada! Boa noite a 

todos os moradores do Distrito de Ribeiro dos Santos e Baguaçu. A 



 

 

 

 

todos do nosso Plenário Boa noite! Entramos com pedido, essa 

semana, junto ao Secretário de Esportes Fernandinho para dar uma 

atenção atrás do Recinto naquela Praça Maria Pontes Visu tivemos 

com alguns esportistas lá que pediram a manutenção das tabelas e 

iluminação. Se ele puder; viu João, sei como é nosso Líder do 

Prefeito dá uma atençãozinha para gente lá, eu acredito que o 

Fernandinho já recebeu, por incrível que pareça, ele até mandou 

uma resposta de outro pedido e disse que está havendo um estudo 

para estar fazendo para ajudar. E, não é para mim não é para a 

população. Então, dá uma atençãozinha para gente. Senhor 

Presidente. Também, gostaria de aproveitar que o Vereador Lorão 

falou dos Estudantes, eu continuo sendo cobrado Presidente Barrera 

sobre aquela lista dos Estudantes ainda. Nós não tomamos nenhum 

partido. Não sei se o Senhor já recebeu alguma reclamação sobre 

aquela situação da Lista dos Estudantes que estudam em São José do 

Rio Preto. Então, que não chegue diferente do que eu estou falando 

porque eu estou sendo cobrado na rua. Talvez, vocês também estejam? 

Não sei?! Então, gostaria que o Presidente pudesse dar uma atenção 

sobre essa situação também em que ponto ficou a situação da Lista 

dos Estudantes. E, sobre o ocorrido também na última semana nas 

Escolas. Estive presente junto com o meu Assessor e com o Guto que 

é Assessor do Márcio Iquegami e presenciamos sim o desespero de 

todas as mães lá. Eu estive presente lá e eu vi que foi uma coisa 

assim muito anormal. Se é mentira, ou se não é; eu ando recebendo 

áudios, vi também boletim de ocorrência. Então, hoje, eu entrei em 

contato com a Secretária. Eu vou até ela ver qual que foi a 

providência tomada. Porque os pais saem para trabalhar e precisa 

ter paz; né? Então, nós estamos aqui para tentar solucionar o 

problema. Não estamos aqui para tumultuar. Não é isso! É que a 

população cobra cada Vereador. Acredito que todos estão sendo 

cobrados! Então, eu quero atentar a isso porque existe um Boletim 

precisamos se atentar a isso; né? Porque existe agente político; 

né? Que anda fazendo Palestra diz que isso acontece nos Estados 

Unidos. Mas, eu moro no Brasil no Município de Olímpia. Então, eu 

quero uma atenção às Escolas da minha cidade. Então, eu vou estar 

indo à Secretaria. Se algum Vereador quiser me acompanhar está à 



 

 

 

 

disposição está bom! Boa noite a todos!”  Luciano Ferreira: (sem 

revisão do orador: 18:23) “Cumprimento meus amigos Vereadores e a 

todos que estão na plateia, Imprensa. Eu quero dizer a todos que 

estão em Casa tem uma notícia excelente Associação Cultural 

Esportiva de Olímpia quer dar um recado importante aqui. A você 

que não terminou seus estudos que a luta deste Vereador é trazer 

para Olímpia o ENCCEJA. Então, como está em cima do ano, não vai 

dar tempo esse ano, o que a Associação vai estar fazendo. Você que 

quer terminar os seus estudos e não terminou ainda. Procura a 

Associação e faça sua matrícula. Associação vai estar pagando 

professores. Associação vai estar dando um ônibus para o dia da 

prova. Só para vocês entender melhor a prova do ENCCEJA vai começar 

no dia 22 de maio, ela termina no dia 2 de junho. E, a prova será 

no dia 27 de agosto. Então, Associação vai estar fazendo a 

matrícula para quem quer terminar os estudos. Ela vai estar dando 

Professor; ela vai estar dando local a Sala de Aula tudo para a 

pessoa estar estudando e para ela chegar lá preparada para fazer 

a prova. No dia a Associação vai estar dando ônibus para estar 

levando essas pessoas em Barretos ou Rio Preto; e, vai estar 

esperando e trazendo de volta. Então, você que não terminou seus 

estudos e quer terminar os estudos procura a Associação Cultural 

Esportiva de Olímpia localizada na Rua Theodomiro Joaquim 

Bittencourt nº 476. Faça sua matrícula num dia lá a gente vai estar 

passando para você os horários das aulas e os dias das aulas. Vai 

estar explicando, detalhadamente para você, então é fácil. Só para 

vocês entenderem melhor. Quem não tem 18, dezoito anos, vai fazer 

uma prova e termina o Fundamental. A pessoa que tem acima de 18, 

dezoito anos, ela vai fazer uma prova. Se ela passar, ela termina 

o Ensino Médio. É uma maneira da Associação estar ajudando a 

população de Olímpia para quem quer terminar os seus estudos. E, 

só dizendo também que este Vereador aqui está indo para São Paulo 

a viagem tem que agradecer muito ao Prefeito Fernando Cunha que 

abriu espaço para mim trabalhar. Aonde, eu estarei lutando para 

trazer a cidade das crianças para Olímpia. Estou lutando também 

onde, nós vamos estar fazendo um Campo lá que vai começar como o 

Terrão lá no Santa Fé. Onde, nós já temos as traves. Eu comprarei 



 

 

 

 

as redes. Sem ser domingo agora; domingo que vem, eu estarei lá 

com meus alunos e com as crianças da Santa Fé trabalhando e 

Evangelizando através do Esporte para todas as crianças. Então, só 

agradeço primeiramente a Deus E agradeço de coração ao Fernando 

Cunha que me deu oportunidade de trabalhar. O Secretário Galina. 

Agradeço ao Secretário João Paulo; ao Secretário Fernandinho por 

estar abrindo as portas para mim trabalhar. Agradeço de coração a 

todos! Muito obrigado!”  Assume a presidência o Vereador Lucio 

Claudio Pereira.  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

18:26) “Boa noite aos internautas que nos acompanham pelas redes 

sociais! Boa noite Mesa Diretora! Boa noite Nobres Pares! Boa noite 

a minha família que acompanha pelas redes sociais também toda a 

Sessão. Em nome do Secretário de Relações Institucionais Sargento 

Tarcísio um boa noite a todos que estão aqui no presente no 

Plenário! Boa noite ao Representante da Empresa, hoje no local 

Valtinho da Balada representando a Empresa! Boa noite a você 

obrigado por estar presente como Orlando Costa faz e os demais. 

Gostaria de tirar essa noite aqui para falar sobre a inauguração 

das Areninhas. A Segunda Areninha do Tropical, em especial, nesse 

caso a Areninha que foi implantada lá na Cohab 3 beneficiando toda 

Olímpia em especial oitos bairros ao redor e a área rural. Essa 

foi uma conquista através de uma Emenda do Deputado Sebastião 

Santos. Fica aqui Deputado Sebastião Santos o agradecimento deste 

Vereador e todas as famílias olimpienses, ao Senhor Sebastião 

Santos, por ter proporcionado a vinda de mais uma Areninha para 

Olímpia. Também, nossos agradecimentos ao Prefeito Fernando Cunha 

e ao Secretário de Esporte Fernandinho que em comum acordo 

conseguiu levar essa Areninha para aquele Bairro, proporcionando 

as famílias daquele local crianças, adolescentes e adultos façam 

atividades físicas, pois já foi comprovado que cada um real 

investido em atividade física há uma economia para o município de 

R$ 3,00 três reais. Além de tudo que proporciona atividade física 

bem-estar físico e psicológico tem mais essa economia a nível de 

saúde quando se pratica esporte. Gostaria de dizer também que 

iniciou - se esta semana mais dois equipamentos no Sistema de Lazer 

e Esporte Adevar José de Castro que é um Campo de Areia com tripla 



 

 

 

 

funcionalidade. Ele vai ser um Campo de Areia para vôlei, futevôlei 

e Beat tênis e no fundo uma Quadra de Basquete de três paralelo a 

esse equipamento de esporte mais um equipamento que é um tablado 

que vai ser desenhado amarelinha, jogo da velha, pista de bicicleta 

para as crianças de porte pequeno. Então, aqui fica meu 

agradecimento ao Prefeito Fernando Cunha por investir, 

principalmente, nos Bairros. Boa noite! Volto no tempo da Liderança 

para concluir outros raciocínios.”  Reassume a presidência o 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Rodrigo Flávio da Silva: (sem 

revisão do orador: 18:30) “Boa noite a todos! Boa noite a toda a 

imprensa. Boa noite a meus Nobres Pares aqui desta Casa de Leis. 

Hoje, eu quero agradecer ao nosso Secretário de Relações 

Institucionais Sargento Tarcísio, aonde eu cumprimento toda a sua 

Assessoria que faz um trabalho brilhante onde estive com ele na 

Capital Paulista onde fizemos boas agendas e correndo atrás de 

vários recursos que, às vezes, poderia ser perdido. Aí a gente em 

cada Secretaria falando ali com as pessoas certas conseguimos 

reverter muitos recursos para o nosso município. Eu gostaria também 

de fazer um apelo também ao Marcelo. Eu sei que você nas duas 

Sessões atrás você falou da CPFL. Hoje, eu tenho uma reclamação 

também para falar da CPFL por   prestar serviço de má qualidade na 

área rural Bairro Bela Vista. Para quem não compreende é ali 

naquela região do trevo da Usina. Os contribuintes que pagam suas 

contas em dia estão ficando quase 24 h, vinte quatro horas, sem 

energia. São muitos picos e faltando energia diretamente então eu 

quero deixar aqui registrado ao Senhor Kleber, Diretor da CPFL que 

possa dar uma atenção especial. Eu acho que o consumidor ele paga 

e tem direito de ter um bom serviço. Eu sei que a CPFL é uma 

Multinacional. Mas, nós precisamos de um serviço prestado. Eu vejo 

aqui o Mauro, um funcionário exemplar da CPFL, no seu tempo, com 

certeza as demandas eram grandes, mas pode ter certeza que 

solucionava com mais rapidez. Então, fica aqui através de você um 

repúdio a CPFL. Eu gostaria de aproveitar esse um minuto que eu 

tenho para deixar registrado aqui que esse fim de semana nós 

tivemos o falecimento do Seu Mauro Pimenta, uma pessoa que sempre 

militou na política é do Vosso Partido Marcelo PSDB e pai do nosso 



 

 

 

 

Ex-Presidente da Câmara Municipal, e Ex. Vice-Prefeito. Então, eu 

gostaria de fazer uma homenagem aqui e ficar com o restante do meu 

tempo em silêncio. (Minuto de silêncio.). Muito obrigado e boa 

noite a todos!”  Não havendo mais oradores nos três minutos 

regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças. Usam da palavra os 

Vereadores:  Luciano Ferreira: (sem revisão do orador: 18:34) 

“Pessoal, eu gostaria de falar uma coisa aqui também muito 

importante sobre um ocorrido que teve ali na Quadra de esporte do 

Jardim Paulista. Eu estava lá essa semana. De manhã, eu atendo 

aqui. Vou para rua e à tarde, eu estava trabalhando lá na minha 

Oficina de Bicicleta, todos conhecem, eu tenho uma Bicicletaria 

lá. Algumas pessoas querendo pular na Quadra para usar 

entorpecentes, essas porcarias aí que sou contra. Algumas pessoas 

queriam até brigar comigo. Eu queria agradecer muito a Guarda 

Municipal que no momento que eu acionei não demorou cinco minutos 

eles compareceram lá onde estavam aquelas pessoas desocupadas de 

má índole que não pensa no próximo. Só para vocês terem noção, às 

vezes as crianças está lá jogando. Os adultos chegam põe as 

crianças para correr e começam a jogar. Então, ali, eu não baixei 

a cabeça. Eu conversei com esse pessoal e botei eles para correr. 

Eu queria agradecer muito a Guarda Municipal. Sou muito grato pelo 

trabalho que eles vêm realizando na cidade. Com cinco minutos que 

a gente fez a ligação compareceram lá para prestar apoio. Também, 

nesse momento, eu quero agradecer a minha Assessora a Débora. Eu 

costumo falar para todo mundo que o verdadeiro Vereador é a 

Assessora Débora. Muito obrigado pela correria que você está 

fazendo para me ajudar. Estou chegando agora. Eu sou muito grato 

aos meus amigos Vereadores parceiros estão sempre me orientando o 

Barrera, a Edna; o Rodrigo, Marcelo que a gente vai fazer um 

trabalho junto aí nas Escolas; né, Marcelo? João Luiz Stellari que 

deu uma força aí para Utilidade Pública na Associação Cultural 

Esportiva de Olímpia. Nosso amigo Lourão; Lúcio e o Zé muito 

obrigado a todos aí! Eu só vim mais para agradecer e passar esse 

ocorrido que aconteceu lá na Quadra.  Essas pessoas acham que 

porque ela usa essa porcaria. Elas ficam; ela acha que a gente tem 

que ter medo delas. Então, só passando um recado e deixando 



 

 

 

 

registrado aqui que a gente que não usa essa porcaria a gente não 

tem que baixar a cabeça para ninguém. Tem que respeitar um ao 

outro. Não sou contra ninguém usar. Mas, eu acho que tem que ter 

o respeito. Obrigado a todos!”  Assume a presidência o Vereador 

Lucio Claudio Pereira.  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do 

orador: 18:36) “Volto no tempo da Liderança para falar sobre alguns 

assuntos citados aqui pelos meus antecessores. O Nobre Vereador 

Marcelo falou sobre a questão dos Estudantes. É claro líquido e 

certo que todos nós Vereadores estamos sendo acionado pelas 

famílias pelos pais com relação ao episódio nas Escolas. Dentro do 

possível cada um está fazendo a sua parte solicitando fazendo 

indicação entrando em contato com os responsáveis pela Área de 

Segurança do Município. Quem tiver uma curiosidade a mais pode 

entrar nas minhas redes sociais porque lá tudo que eu posto, eu 

não apago nada. Está lá e lá está a minha entrevista com o Capitão 

Marlon a respeito do assunto. Lá está Indicações minhas direcionada 

ao Prefeito Fernando Cunha e a Secretária Maria Cláudia de 

Educação; e, ao Secretário de Segurança Hélio Lisse solicitando e 

fazendo a Indicação de melhorias em todas as Escolas Públicas. 

Também, sabendo que as Estaduais é competência dos Estados, porém 

o Município também tem obrigação porque os nossos alunos, eles são 

do município de Olímpia e não, do Estado. E, não Particular... E 

não do Município. Então, a ação tem que ser voltada todas para 

todas as crianças e todos os funcionários de Instituições de 

Educação. E, diante do que o Marcelo falou dos estudantes, na 

questão que foi bastante explorada a dias atrás que é do auxílio 

estudantil. Também acredito que todos Vereadores foram acionados 

e cada um dentro do seu conhecimento buscou informação e tem 

autonomia como Vereador para estar direcionando documento para 

quem seja para a Secretária de Educação, ou qualquer outro 

segmento, solicitando explicações. Como Presidente da Câmara 

procurei a Secretária de Educação. Ela nos informou; (Soa a 

campainha do tempo da palavra.). Só para concluir o raciocínio, 

salvo engano, isso já é Ação do Ministério Público com relação a 

esse episódio desta denúncia que foi feita através das redes 

sociais. E, a Secretária disse que está acompanhando de perto e 



 

 

 

 

muito em breve, nós teremos notícia tanto do Ministério Público, 

como da Secretaria de Educação. Muito obrigado e uma boa noite!”  

Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera Sobrinho.  João 

Luiz Stellari: (sem revisão do orador: 18:40) “Boa noite a todos! 

Fazendo uso da palavra no tempo da Liderança para esclarecer alguns 

fatos. Realmente, a preocupação é de todos. Mas, o Município, 

através do Prefeito e das Autoridades está fazendo a sua parte. Em 

relação às Escolas, além do efetivo da Guarda Municipal também foi 

contratado mais trinta Controladores de Acesso que trabalham nas 

Escolas Públicas. Então, além do Efetivo da Guarda da Polícia 

Militar que, certamente tem essa incumbência, também, tem mais 

trinta Controladores de Acesso para dar mais segurança para os 

alunos e mais tranquilidade para os pais. Em relação a CPFL. 

Rodrigo, eu fiz um Requerimento, aqui alguns dias atrás, para que 

fosse encaminhado ao Ministério Público para que ele pudesse tomar 

providência. Até porque para dar mais sustentação, mais 

credibilidade nas reclamações. Porque a gente faz e entra de um 

lado sai do outro engaveta. Então, quando chega ao Ministério 

Público muda. E, o Ministério Público já cobrou aqui, inclusive, 

diretamente a mim para que esclarecesse quais são os serviços que 

estão sendo prestados com má qualidade. Então, estou respondendo. 

Amanhã já vou encaminhar o risco que são vários: - Um deles é 

iluminação Pública que é uma vergonha aquela que é incumbência da 

CPFL demora vinte a trinta dias para que se fosse trocado uma 

lâmpada. Aí em relação aos piques de energia quando volta algumas, 

principalmente, na Zona Rural é coisa absurda e o prejuízo é 

enorme; tá! Em relação as lombadas. Marcelo que você me perguntou, 

infelizmente, as lombadas hoje nós vamos ter dificuldade para 

conseguir obter elas porque tem que ser feito um estudo obedecendo 

a resolução do CONTRAN que é antes de implantar ela tem que algumas 

exigências: - Muitos Requerimentos de lombada, nós vamos ter 

dificuldade. Nós não vamos conseguir isso daí. A gente tem que 

expor para quem solicita que nós vamos fazer a nossa parte que é 

fazer o Requerimento. Agora, se vai ser concluído ou não a gente 

não consegue porque depende desse estudo aí. Se fizer alguma coisa 

fora desse estudo e isso provoca um acidente a responsabilidade é 



 

 

 

 

do Município porque não cumpriu aqueles requisitos. Então, essa 

precaução, nós temos que ter também quando vamos atender algum 

pedido de algum cidadão. Obrigado e boa noite a todos!”  A seguir, 

o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que realize a 

leitura do Ofício nº 78/2023, de autoria do Prefeito Municipal de 

Olímpia, Senhor Fernando Augusto Cunha.  Rodrigo Flávio da Silva: 

(sem revisão do orador: 18:43) “Procede a leitura do Ofício 

Nº78/2023. – GP, do Prefeito Municipal, Senhor Fernando Cunha. 

Senhor Presidente. Cumprimentando respeitosamente formula o 

presente para informar a Vossa Excelência que com Amparo no 

parágrafo quinto do artigo 73 da Lei Orgânica do Município de 

Olímpia estarei em gozo de férias do período de 29 de abril a 13 

de maio de 2023 e que o vice-prefeito o Doutor Fábio Martinez 

responderá por poder executivo do município de Olímpia no referido 

período. Esperando merecer a habitual atenção de Vossa Excelência. 

Respeitosamente, Fernando Augusto Cunha Prefeito Municipal.”  Ato 

contínuo, com a palavra o Senhor Presidente: Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:44) “Gostaria de registrar a 

presença, nesta Casa de Lei, nesta noite a Senhora Débora Vieira 

Frete, Assessora; Mauro Celso Lopes, Aposentado; Célio Jean, 

Motorista; Franciele Costa, Assessora; Márcia Gazeta, Advogada; 

Walter Silva, fotógrafo; Rodrigo Leardini, Assessor; Érica 

Oliveira, Assessora; Cíntia Paneco, Presidente da ADN; Ana Lígia 

da Silva, Professora.”   A seguir, não havendo mais oradores 

inscritos nos três minutos regimentais às Lideranças, nos termos 

regimentais, é feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando sequência aos 

trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento 

nº 60/2023, que requer urgência para a discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 5969/2023, Avulso nº 55/2023, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a abertura de créditos especiais e 

suplementares.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 



 

 

 

 

livre tramitação do Projeto de Lei nº 5969/2023, o Senhor 

Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma regimental, 

aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime 

de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das 

Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os Pareceres verbais 

e favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em segunda discussão.  Não havendo oradores, em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Dando sequência à tramitação do 

Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer verbal e favorável 

dos membros da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, conforme 

determina o Artigo 206, do Regimento Interno, o Senhor Presidente, 

declara o Projeto de Lei nº 5969/2023 aprovado em Redação Final.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 61/2023, que requer urgência para a 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 5970/2023, Avulso nº 

56/2023, de autoria do Executivo, que altera dispositivos da Lei 

nº 4.781, de 06 de julho de 2022, que dispõe sobre critérios para 

implantação de parcelamento do solo para formação de Chácaras de 

Recreio e dá outras providências.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente informa o Plenário que, de acordo com o artigo 199, 

inciso II, do Regimento Interno, o Projeto necessita do voto 

favorável da maioria absoluta dos membros da Câmara para sua 

aprovação, ou seja, 06 (seis) votos.   O Requerimento é colocado 

em discussão.  Não havendo oradores, o Requerimento é colocado em 

votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis 

presentes.  Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e 

com o Parecer verbal da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 5970/2023, o 

Senhor Presidente o coloca em primeira discussão.  Não havendo 

oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, 

em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os Pareceres 



 

 

 

 

verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, conforme determina o Artigo 206, do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei nº 5970/2023 aprovado 

em Redação Final.  Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo 

Senhor Primeiro Secretário, o Requerimento nº 62/2023, que requer 

urgência para a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5971/2023, 

Avulso nº 58/2023, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre 

autorização de doação de bens inservíveis integrantes do 

Patrimônio da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia à 

Prefeitura Municipal da Estância Turística de Olímpia/SP.  O 

Requerimento é colocado em discussão.    Não havendo oradores, o 

Requerimento é colocado em votação, sendo regimentalmente aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes.  Prosseguindo com a tramitação, 

aprovada a urgência e com o Parecer verbal da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do Projeto de 

Lei nº 5971/2023, o Senhor Presidente o coloca em primeira 

discussão.  Usa da palavra o Senhor Presidente:  Renato Barrera 

Sobrinho: (sem revisão do orador: 18:56) “Só para esclarecer para 

a população esses bens inservíveis são materiais móveis que já não 

são usados mais e não estão aptos para serem usados. Aí se faz 

necessário devolver a Prefeitura esses bens inservíveis.”  Não 

havendo mais oradores, o Projeto entra em primeira votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

A seguir, em regime de urgência, o Senhor Presidente solicita os 

Pareceres verbais das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, 

Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  Com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 



 

 

 

 

Comissões, o Projeto é colocado em segunda discussão.  Não havendo 

oradores, em segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado 

por unanimidade dos Edis presentes no plenário.  Dando sequência 

à tramitação do Projeto, em regime de urgência, e com o Parecer 

verbal e favorável dos membros da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, conforme determina o Artigo 206, do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente, declara o Projeto de Lei nº 5971/2023 aprovado 

em Redação Final.  A seguir, o Senhor Presidente, nos termos do 

artigo 124 do Regimento Interno, informa o Plenário que a próxima 

Sessão Ordinária será realizada do dia dois de maio de dois mil e 

vinte e três.  Prosseguindo a presente sessão, o Senhor Presidente 

usa da palavra para comunicar que, de acordo com o Artigo 39, 

parágrafo segundo, do Regimento Interno, o Senhor Adalgiso Ramos 

da Cruz Júnior se inscreveu para fazer uso da TRIBUNA LIVRE para 

discorrer sobre o tema: Semana Adventista “Ercídio Manzoli”.  

Informa também que, após o encerramento da presente Sessão, O 

Senhor Adalgiso Ramos da Cruz Júnior fará o seu pronunciamento.  

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção 

de Deus”, declara encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária.  Do que, para constar, foi lavrada a presente Ata, que 

lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-. 


